Nota informativă
 la proiectul hotărîrii Guvernului Pentru modificarea Hotărîrii 
Guvernului nr.12/2009 pentru aprobarea Normelor privind examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere

	1.  Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

	     Proiectul hotărîrii Guvernului Pentru modificarea Hotărîrii Guvernului nr.12/2009 pentru aprobarea Normelor privind examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere a fost elaborat de Ministerul Sănătăţii, Muncii si Protecţiei Sociale.


	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

	      Hotărîrii Guvernului nr.12/2009 pentru aprobarea Normelor privind examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere stabilește Normele privind examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere.
   Propunerea de modificare a Hotărîrii Guvernului nr.12/2009 a fost condiționată de  necesitatea implementării viziunii ToBe pentru reingineria procesului de obținere a permisului de conducere, inițiată de către Agenția de Guvernare Electronică, conform programului de activitate a Guvernului.  
Modificările propuse în proiect au ca scop simplificarea procedurii de obținere a adeverinței medicale de prezentare la inspectoratul auto de stat (F 083/e), iar promovarea acestora este necesară pentru implementarea modelului nou de prestare a serviciului, precum și digitalizarea componentelor relevante ale acestuia.
  Propunerile de modificare a cadrului normativ au fost coordonate în prealabil cu instituțiile vizate,  acestea fiind acceptate de comun acord.  

	3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

	

	4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

	       
    Una din principalele prevederi ale proiectului este propunerea ca examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere, cu efectuarea concluziei și eliberarea adeverinței medicale de prezentare la inspectoratul auto de stat (F 083/e), să fie efectuată de către medicul de familie pentru categoriile de permise de conducere din Grupa 1 sau Comisia medicală pentru examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaților pentru obținerea permisului de conducere (în continuare Comisia) pentru categoriile de permise de conducere din Grupele 1 și 2, în ordinea stabilită de Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale.
  Concluzia privind aptitudinea de conducere se va efectua în baza examenului clinic medical și datelor din Sistemul Informațional Automatizat Asistența Medicală Primară (SIA AMP), informațiilor privind afecțiunile/stările de care suferă persoana.
   Modificarea menționată va contribui la simplificarea modalității de obținere a adeverinței medicale de prezentare la inspectoratul auto de stat (F 083/e), în special pentru candidații și conducătorii de vihicule, care nu au careva afecțiuni. În aceste cazuri aptitudinea pentru conducerea vehiculului se stabilește numai de medicul de familie.
    Proiectul include prevederile privind Modul de organizare a Comisiilor  pentru examinarea medicală a conducătorilor de vehicule a candidaților pentru obținerea permisului de conducere.
  În proiect se propune în redacție nouă Capitolul IV privind emiterea concluziei medicale privind aptitudinea de conducere a vehiculului.
Astfel, în cazurile, cînd medicul de familie, în cadrul examenului clinic și conform datelor despre starea de sănătate, stabilește prezența afecțiunilor, care necesită consultația medicilor specialiști de profil, examinarea medicală va fi efectuată de către Comisia instituită în conform ordinului conducătorului din cadrul instituțiilor medico-sanitare cu drept de instituire a Comisiei.
   La elaborarea concluziei medicale, medicii de familie sau, după caz, Comisia de examinare medicală se vor conduce de Normele minime privind aptitudinile fizice și mentale necesare pentru conducerea vehiculului și de lista afecțiunilor medicale incompatibile cu calitatea de conducător de vehicul.
   Rezultatul examenului medical se înscrie în adeverința medicală de prezentare la inspectoratul auto de stat (F 083/e) din SIA AMP care se completează integral de către medicul de familie, sau de comisia de examinare medicală, inclusiv se generează automat electronic în SIA AMP. 
  Conform prevederilor propuse, termenul general de valabilitate administrativă al adeverinței medicale va fi egal cu termenul de valabilitate stabilit pentru permisul de conducere din categoria/subcategoria respectivă ținând cont de restricțiile stabilite pentru anumite vârste stabilite Hotărîrea Guvernului nr.1452/2007.
 De asemnea, în cazul în care a fost solicitat consultul medicului specialist de profil, iar concluzia emisă recomandă o reexaminare medicală, termenul de valabilitate a adeverinței medicale va fi egal cu termenul stabilit pentru următoarea reexaminare medicală însă nu mai puțin de un an.
   Evidența adeverințelor medicale de prezentare la inspectoratul auto de stat (F 083/e) se efectuează în Registrul de forma aprobată de Ministerul Sănătăţii, Muncii și Protecției Sociale, care se generează automat în SIA AMP care asigură interoperabilitatea cu sistemele informaționale ale Agenției Servicii Publice, care asigură procesul de reinginerie a procesului de colectare și furnizare a datelor medicale prin canalele informaționale. 
   Se propune ca în procesul de reinginerie a procesului de obținere a permisului de conducere, realizat de Agenția Guvernare Electronică, SIA AMP va avea inclusiv capacitatea de generare alerte în cazul cînd în dosarul de sănătate electronic sunt înregistrate date privind:
           1) aflarea sub supraveghere medicală a persoanei cu:
           a) consum de droguri şi de alte substanțe psihotrope;
           b) probleme de sănătate mintală;
[bookmark: _GoBack]           c) maladii incompatibile pentru conducerea vehicule.
           2) expirarea termenului de valabilitate a adeverinței medicale. 
  Conform proiectului propus, responsabil de procesul de reinginerie a procesului de obținere a permisului de conducere și asigurare a dezvoltărilor necesare pentru generarea electronică automatizată a adeverințelor medicale de prezentare la inspectoratul auto de stat (F 083/e) în baza datelor din dosarul medical electronic a pacientului, datelor privind afecțiunile suportate, consumul de droguri şi de alte substanțe psihotrope, problemele de sănătate mintală, inclusiv interoperabilitatea cu alte sisteme informaționale pentru asigurarea schimbului de date, cu respectare cerințelor actelor normative, este Agenția de Guvernare Electronică.
 De asemenea, se propune completarea Hotărîrii Guvernului cu Anexa nr.2 Lista afecțiunilor / stărilor pentru care este obligatoriu consultul Comisiei pentru examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaților pentru obținerea permisului de conducere.

	5. Fundamentarea economico-financiară Realizarea prevederilor hotărîrii Guvernului Pentru modificarea Hotărîrii Guvernului nr.12/2009 pentru aprobarea Normelor privind examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere nu necesită surse financiare din bugetul de stat.

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	    Modificările propuse în proiectul hotărîrii Guvernului nr.12/2009 pentru aprobarea Normelor privind examinarea medicală a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere urmează să fie încorporate în Ordinul cu privire la ordinea examinării medicale a conducătorilor de vehicule şi a candidaţilor pentru obţinerea permisului de conducere..

	7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului

	    Anunțul privind inițierea elaborării proiectului hotărîrii Guvernului este plasat pe site-ul Ministerului Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale, la compartimentul Transparența, secțiunea proiecte supuse consultărilor publice, la adresa


	8. Constatările expertizei anticorupție

	9. Constatările expertizei de compatibilitate Nu necesită.


	10. Constatările expertizei juridice 


	11. Constatările altor expertiz
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